
Ｑ４－２ あなたは子育てに関して誰（どこ）に相談し、満足して 

いますか 
 

子育てに関して悩みや不安を相談する人がいると回答した人に、誰（どこ）に相談している

か 8 項目（①～⑧）の質問について、「相談し、満足している」「相談しているが、満足してい

ない」の 2 件法で分析を行った。また、「満足している」を肯定的回答とし、分析で示す％の

値とした。 

なお、「子育てに関しての相談相手に対する満足度」について、「父親・母親の比較」による

分析を行った。 

 

（３）子育てに関しての相談相手に対する満足度 

 

子育てに関しての相談相手として、「④友人」80.8％が最も満足度が高く、次いで「②親」

「③兄弟・姉妹・親類」「⑤保育士または幼稚園の先生」「⑥子育てサークル」「①配偶者」の

順となっており、いずれも満足度が 7 割以上であった。また、「⑧インターネットや携帯サイ

ト」の満足度は 59.6％で、最も満足度が低かった「⑦公的相談機関」46.8％よりも高かった。 

 

ア）子育てに関しての相談相手に対する満足度 [父親・母親の比較] 

 

子育てに関して誰（どこ）に相談し、「満足しているか」「満足していないか」について、

父親と母親で比較した。 

   その結果、「満足している」割合が最も高いのは、父親が「①配偶者」86.1％に対し、母

親は「④友人」83.9％が最も高い。 

また、「①配偶者」の項目は父親 86.1％に対し、母親 61.6％と 24.5 ポイントも母親の満

足度が低い。それ以外の項目においては、あまり差はないが、父親よりも母親の満足度が

高い傾向がある。 

このように、父親は子育てに関しての悩みや不安を母親に相談し、ほとんどの父親が満

足している。これに対し、母親（妻）は父親（夫）に相談してはいるものの、満足してい

る人は 61.6％に留まっており、「⑦公的相談機関」48.4％に次いで、低い満足度である。 

一方で、母親は父親以外の様々な人に相談し、約 7 割以上の母親は満足していると回答

している。 

   このことから、子育てに対する相談相手として、妻の夫への満足度が低いことがうかが

える。 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 4-5 子育てに関しての相談相手に対する満足度 [父親・母親の比較] 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位 ％ 

72.6 

86.1 

61.6 

77.1 

78.0 

76.6 

76.9 

75.4 

77.8 

80.8 

74.3 

83.9 

76.4 

72.2 

77.7 

75.4 

76.9 

75.0 

46.8 

43.8 

48.4 

59.6 

51.8 

64.0 

27.4 

13.9 

38.4 

22.9 

22.0 

23.4 

23.1 

24.6 

22.2 

19.2 

25.7 

16.1 

23.6 

27.8 

22.3 

24.6 

23.1 

25.0 

53.2 

56.3 

51.6 

40.4 

48.2 

36.0 

① 配偶者（Ｎ＝1341）

父親（N=604）

母親（N=737）

② 親（Ｎ＝1128）

父親（N=422）

母親（N=706）

③ 兄弟、姉妹、親類（Ｎ＝737）

父親（N=260）

母親（N=477）

④ 友人（Ｎ＝1048）

父親（N=338）

母親（N=710）

⑤ 保育士・幼稚園の先生（Ｎ＝789）

父親（N=187）

母親（N=602）

⑥ 子育てサークル（Ｎ＝69）

父親（N=69）

母親（N=56）

⑦ 公的相談機関（Ｎ＝47）

父親（N=16）

母親（N=31）

⑧ インターネットや携帯サイト（Ｎ＝156）

父親（N=   56）

母親（N=100）

相談し、満足している 相談しているが、満足していない


